

深读

锐观察

我好怕：



县处级干部的“网络恐惧症”

不管政府官员是否情愿,在现代社会,“网络监督”都不期而至,而且浩浩荡荡、势不可当。面对如潮涌来的“网络监督”,一些官员表现出明显的不适应,甚至患上了“网络恐惧症”。

而在相关调查中,47%的受访官员表示,最害怕网络监督的是县处级干部。

宣传部长和县委书记最怕网络监督

日前,人民日报社主管主办的《人民论坛》杂志社联合人民网、腾讯网做了一次主题为“当代中国官员的‘网络恐惧’”调查。

3天时间,5943名网友参与调查。《人民论坛》记者还通过发放问卷和随机采访的形式,调查300名官员和普通民众。

调查数据显示,70%的受调查者表示当代中国官员有“网络恐惧”,22%的受调查者表示“没有”。

在回答“哪一级别的干部最怕网络监督”这一问题时,47%的受访官员选择“县处级”,列第一位。

“记者采访发现,宣传部长和县委书记这两个群体的官员最怕网络监督。”《人民论坛》在报道中称。

一半多受调查者承认“有压力”

官员们的网络恐惧到了什么程度?调查显示,55%的受调查者选择

“有压力”,10%的受调查者“压力很大,让人提心吊胆,严重影响正常工作开展”,35%的受调查者认为,“没有压力,该干吗还是干吗”。

国家行政学院领导人员考试测评研究中心副主任刘旭涛认为,大量官员对网络有恐惧心理,说明网络舆情已成为干部监督的重要手段。如何与网络媒体打交道,如何与网民正常互动交流,应该是当各级政府官员的一门必修课。

网络时代

官员如何化解“危机”

传统意义上的记者,是受过专业教育、具有资质证件的从业人员,而在网络时代,专家学者、新闻线人和受众扮演了记者的角色,“新闻危机”往往一触即发。这就要求官员要正确地认识媒体。

在现代社会,媒体既不是“麻烦制造者”,也不是“锦上添花人”,而是一种力量。对于官员而言,媒体和记者不管你喜不喜欢,都是一种存在,而且不会改变。可以说,一个明智的现代领导,谁也离不开新闻传播,因为传播无处不在,事件

层出不穷,当今社会,正是各种社会矛盾交织和突发期,说不定哪天,一起突发事件的处置就落到了你的头上。何况,在现代社会,堵得住官员的嘴,堵不住记者的嘴;堵得住主流媒体的嘴,堵不住非主流媒体的嘴;堵得住民众的嘴,堵不住网络的嘴。

在突发事件面前,官员“怕”和“躲”是无济于事的,必须勇敢地面对,积极地应对,努力赢得主动权和主导权。与其被动说不如主动说,与其别人说不如自己说,与其一定时候说不如第一时间说,尽快说不如抢先说,外行说不如内行说,大家说不如专人说,分别说不如统一说,用技巧说不如用事实说。

特别是面对一些“新闻危机”时,不仅要在媒体上及时、客观、准确、全面地发布事实真相,还应将相关知识、政府部门的决策和措施,人民群众的呼声全方位地展示出来,以增强舆论引导的穿透力,将一些不稳定因素及时转化为融洽关系、凝聚人心、促进和谐的因素。

本稿综合《半月谈》、《人民论坛》

网友有话说

政府官员的本职是为人民办事,网络已是当今重要宣传渠道,人民通过网络发表看法,也是政府了解民意的一种渠道。老百姓不只是揭露某些官员的不正作风,也会公正地颂扬真正为民办事的政府官员的高风亮节,因此清者自清,惧怕的也只是那些有不正之风的县处级干部。

——吴宇翔

网络猛于虎?为什么县处级干部最惧怕网络监督?也许与他们所处的特殊地位有关。希望网络监督能够影响到每一个层面的官员,这样当官员在做一些事情的时候就需要好好地考虑一下了。让网络之虎来得更猛烈些吧。

——李特

网络动辄发动人肉搜索,你以前干的事,犯的错全都给你翻出来,让你没处可躲。哪个人还没个小错,也许有的错误是很久以前无意中犯的,自己都忘了,但网络能给你揪出来。所以我们应该利用好网络力量,发挥网络资源的优势,使之成为我们党内监督、社会监督的有力武器。

——义君

网络给了大众一个很好的平台,希望畏惧监督的不仅仅是县处级干部。

——程佳佳

我想县处级干部怕的或许不是网络舆论监督,而是网络上人多嘴杂。很多人过高估计了网络的力量,忘记了网络是一个流言传播的基地,同时也是一个可以肆意将事实夸大、引起群情激愤的地方。我承认,很多县处级干部的工作方法存在一定的问题,然而却并不一定像网络中所描述的那样,很多时候,仇官的心理让我们容易相信网络上的一面之词。

——大仙儿

,

“火炬东第”之夜 李鳌独唱音乐会

主办:齐鲁晚报 山东师范大学音乐学院

演出时间:2010年12月4日 19点30分

演出地点:山东剧院

演出票价:

张锐 CCTV第十四届全国青歌赛美声组银奖

解放军艺术学院声乐系高音歌唱家

张博 CCTV第十四届全国青歌赛美声组优秀奖

解放军战友歌舞团男高音歌唱家

特别协办:济南火炬置业有限公司

李鳌简介:李鳌是近两年崛起在山东歌坛的青春歌王,现为齐声声乐艺术团的歌手,山东师范大学音乐学院声乐研究生。2009年4月,还在读大三的李鳌参加齐声声乐十小美山东青少年歌手大赛,夺得美声专业组桂冠。2009年6月,李鳌参加国家文化部声乐比赛,2010年春,李鳌以优异成绩考入解放军艺术学院声乐系,被美声组优先录取。前不久,李鳌考取美国旧金山歌剧学院的歌剧系,并赴美深造学习。

咨询电话:0531-85193052 15866606966



奥体东 经十路 奢华电梯别墅

800米高电梯 / 超过300平米超大私家庭院 / 50米长观景露台……

别墅样板区11月即将华丽绽放

VIP:88992222/88993333

本公司对户型、面积、朝向、楼层、装修标准等信息的描述仅供参考,具体以政府最终批准的法律文件为准。



火炬东第
TORCH HOMETOWN

鼎山院
DONGSHAN VILLA